
  
 

MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

292° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes  9  de febrero  de 2021 

9:00 horas 

PLATAFORMA ZOOM 

 

 

En Sagrada Familia, 9 de febrero de 2021, siendo las  9:10   horas, se reúne el HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  a través de Plataforma ZOOM.  Término 11:50 

horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Señor Concejal Municipal y Alcalde protocolar, don   Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

TABLA: 

 

 

1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°291°,  2.02.2021.  

 

2.- Acuerdos Sesión Ordinaria N°291°,  2.02.2021. 

 

3.- Lectura Correspondencia.  

 

 

4.- 9:30 horas,  asiste doña Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte 

Público. 

 

 Informa cambio sentido de las calles en la comuna. 



 Campaña permiso de circulación año 2021. 

 

 

5.- 9:50 horas, asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud. 

 

 Informe sobre el proceso de vacunación y contingencia covid 19, en la comuna. 

 

6.- 10:10 horas, asiste don Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM. 

 

 Informe sobre cartera de futuros proyectos del DAEM 

 

7.- Hora de Incidentes. 

 

Aprobación de acta sesión ordinaria N°291°  02.02.2021. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 

 

 



2.-  Aprobación de acuerdos acta  sesión ordinaria N°291°  02.02.2021. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

 

 

 Sin ninguna observación los acuerdos son aprobados por los señores Concejales. 

 

3.- Lectura Correspondencia.  

 

 

No hay correspondencia  

 

 

 

4.- Cuenta del señor Alcalde (s) 

 

1. Actualidad sobre coronavirus, en la comuna:  

Primero que todo informar que el Alcalde se encuentra con feriado legal 

- Hasta ayer, existían 463 casos confirmados, 1 caso nuevo, 21 casos activos, 

recuperados 431 y fallecidos 11. 



- El fin de semana durante la cuarentena obligatoria:  

Instalamos barreras new jersey en los sectores de Cerrillos y Guaicutén, autorizados 

por el Seremi de Trasporte. Fiscalizamos en los sectores de Trapiche, La Fortuna, 

Villa Prat, lugares donde se instalan las barreras sanitarias; junto con el Ejército, 

fiscalizadores de la Seremi de Salud y Carabineros. Desde las 06:00 horas hasta las 

21:00 horas  

- Una cuadrilla del Ejercito realizo patrullaje por la comuna, en los días señalados, en 

horario solo conocido por ellos  

- Aplicamos exámenes rápidos de covid 19, en la comuna  

- Continuamos con la sanitizacion preventiva de rutas y caminos  

- Aplicamos PCR a trabajadores del Fundo Las Garzas, en el marco del programa 

BAC (búsqueda activa de casos) 

- Cumplimos una semana con la vacunación con el coronavirus, de acuerdo al 

calendario impuesto por el Presidente de la Republica, sin contratiempo. Proceso 

que informara a continuación Don Pablo Luna, director del departamento de 

Salud. 

- Aplicamos las demás medidas preventivas y  curativas, propias de la pandemia 

que vivimos. 

 

2.  El miércoles pasado, cumpliendo las medidas sanitarias, el Alcalde, junto a Oscar 

Muñoz, Director Regional de Indap y el Diputado Pedro Álvarez – Salamanca, 

comunicaron a usuarios de Prodesal, que aquellos excluidos del programa según 

revaluó agrícola, para la temporada año 2021,continuara siendo parte del 

Programa del Instituto de Desarrollo Agropecuario, accediendo a sus beneficios   

 

3. Mediante el arriendo de camión pluma, la unidad eléctrica, realiza mantenciones 

al alumbrado público, en diferentes sectores. Por su parte, con el mismo camión, la 

unidad de áreas verdes, ha efectuado roces de árboles en varios lugares como 

por ejemplo: los existentes al costado del puente Hualemu, ingreso Corral de 

Piedras  

 

9:30 horas,  asiste doña Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte 

Público. 

 

 Informa cambio sentido de las calles en la comuna. 

 Campaña permiso de circulación año 2021. 

 

 

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, buenos días lo que 

me compete hoy es hablar sobre los cambios que se están haciendo para mejorar la 

comuna, dentro de los cambios que tenemos están incluidos dos sectores la población 

Villa Belén y Lo Valdivia, yo les envié un folleto de cómo va a quedar la dirección de las 

calles, esto se informó oportunamente a los vecinos mediante reuniones y dejando folletos 

de direcciones de calles por sus casas, nosotros hicimos marcha blanca el mes de enero, 



esto va a partir el día de hoy, tenemos la demarcación, falta aún algunas señales 

mediante el proyecto que se actualizo y se aprobó en la semana pasada, por otro lado 

les quería contar que rutas que son de vialidad nosotros no podemos hacer 

intervenciones, como mucho podemos colocar alguna señal, no sé si tiene alguna duda  

 

Concejal Jorquera interviene, algunas calles deberían evaluarse el sentido que tiene, 

porque también tienen mucho tránsito o se complica la salida  

   

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, Si eso es lo que yo 

necesito por ejemplo nosotros somos oficina técnica, estoy yo y hay una persona más, 

entonces no podemos recorrer toda la comuna, nos ayuda  seguridad pública, obras, 

entonces si la comunidad tiene alguna dificultad me lo podrían hacer llegar. 

Concejal Jorquera interviene, donde está el área 51 debería ser para afuera me han 

dicho algunos vecinos, tiene mucho tráfico donde están los negocios  y la gente con la 

salida y entrada, para variar viene la curva, debería ser de un puro sentido  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, lo que pasa que 

algunas calles no pueden ser de un solo sentido porque pasan los vehículos de 

emergencia y en otras hay reductores de velocidad. 

Concejal Jorquera interviene, pero el otro día el Alcalde dijo totalmente lo contrario el 

colega Geo, le toco el mismo tema con los reductores de velocidad en el consultorio y el 

Alcalde dijo que aprendan    

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, la última calle no está 

incluida en el plan de ordenamiento territorial  

Concejal Jorquera pregunta, en la calle bicentenario no se puede poner reductor, pero 

existe la posibilidad que se coloque un semáforo de tres tiempos o peatonal para que 

baje la velocidad porque ahí hay harto tráfico vehicular  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, lo que pasa que en 

esa vía los estacionamientos van solo por el costado oriente  

Concejal Jorquera interviene, no si está bien pero le digo como intersecta con la K16 con 

la velocidad que van  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, en ese sector hay un 

ceda el paso, lo que pasa es que eso es lo que viene dentro del proyecto, tienen que 

tener un poco de paciencia porque este proyecto ustedes recién lo aprobaron la semana 

pasada, nosotros no podemos reducir la velocidad en esas rutas solo lo puede hacer 

vialidad.  

Concejal Ramírez pregunta, dos consultas de acuerdo al acuerdo que se aprobó en el 

concejo pasado el que usted esta explicando ese no toma la k16, es solamente la zona 

urbana, que son las calles del pueblo   



Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, no toca ninguna ruta 

que sea concesionada por vialidad  

Concejal Ramírez pregunta, lo otro hay un letrero puesto en una salida que esta atrás de 

la panadería, la señalética dice que está el ingreso hacia Requingua, pero en la mañana 

generalmente están estacionados camiones y vehículos ahí y prácticamente queda una 

sola vía, para evitar un accidente porque por ahí transitan muchos camiones, entonces 

que se puede hacer ahí alguna fiscalización o algo a parte del letrero   

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, esa calle nosotros 

también la queríamos incluir que fuese solo de salida, nosotros no podemos poner por el 

frente ninguna señal, lo que pasa que el problema es la verdulería que hay ahí, tapa 

totalmente la visión, ¿alguna otra acotación? 

Concejal Jorquera interfiere, pasemos al otro punto, los permisos de circulación  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, en el mes de marzo 

comienza el pago de permisos de circulación, como ustedes saben producto de la 

pandemia del año pasado se postergo hasta junio, en este momento hay solo 

conversaciones de prorrogarlo, aun nada claro, este año vamos a tener solo dos módulos 

que sería Shell y Carozzi, vamos a tener estos módulos porque igual hay gente que quiere 

sacar sus permisos de circulación, o el tema de los seguros, en las hojas que les envié trate 

de dejarle bien claro los plazos de las campañas, marzo solo vehículos particulares, luego 

en mayo vehículos de transporte público, en septiembre los camiones, para que vean que 

los plazos son diferentes, nosotros vamos a trabajas aquí en la municipalidad y delegación 

cumpliendo todos los protocolos de salud, contamos con pago online y pago por 

transferencia para evitar de todas maneras que se junte mucha gente acá, ¿alguna 

pregunta de permisos de circulación?       

Concejal Díaz pregunta, van a existir cuatro puntos de pago, municipalidad, delegación 

municipal y los dos módulos,    

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público, si esos van a  ser los 

cuatro puntos  

Concejal Ramírez pregunta, no es de los permisos de circulación eso está todo claro, es 

una sugerencia más que nada, yo llevo hartos años consultando el tema con vialidad 

acerca de los paraderos en mal estado, me gustaría saber si ustedes como transito le 

podrían mandar un oficio solicitando a vialidad la intervención de esos paraderos, el 28 

de noviembre del año pasado en una reunión en el teatro con las junta de vecinos ellos 

se comprometieron a arreglar y dijeron que venían diez paraderos e inclusive entregaron 

un documento, que el Alcalde en un Concejo de esa época menciono las mejoras de 

esos paraderos, pero los paraderos están exactamente igual no se ha hecho ninguna 

intervención, entonces cual es la posibilidad que a través del departamento de Transito se 

envié un oficio para poder arreglar esos paraderos. 

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público responde, el día de 

ayer mandamos el tercer oficio a vialidad solicitando el tema de la mantención, dentro 



de los incidentes venia esa pregunta y nosotros enviamos oficios para preguntar, quiero 

hacer una mención para su conocimiento, en la ruta K16 existen 61 paraderos los cuales 

son todos de vialidad, algunos que nos están normados son municipales, nosotros solo 

podemos intervenir en esos, el año pasado hicimos un comunicado explicando los 

estados de cada paradero con fotografías, ahí nos dimos cuenta que muchos paraderos 

que son de vialidad y no tienen mantención, la solicitud fue enviada para priorizar 20 

paraderos, estos van en un oficio que le va a mencionar don Enzo, esto lo enviamos el 

2020 y aun no tenemos respuestas, dentro de los otros paraderos hay algunos que se 

construyeron por la Municipalidad, otros particulares o privados, esos paraderos nosotros 

igual lo tenemos considerados con la dirección de obras, yo creo que en marzo se van a  

poder reparar unos 10 paraderos porque se están pidiendo material, lo que podemos 

hacer nosotros es reparar los que son municipales, no podemos intervenir en los otros  

 Concejal Ramírez interviene lo tengo claro, mi pregunta iba más a poder mandar un 

oficio por el tema que ellos no han reparado los paraderos  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público responde Si está listo lo 

enviamos y ahí le rectificamos el compromiso que tiene del 2020 con arreglar esos 20 

paraderos  

Concejal Díaz interfiere, quiero hacer una solicitud, lo inoperante y sinvergüenza de 

vialidad difícil que se les vaya a pasar, usted me podría mandar el listado de los paraderos 

municipales   

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público responde, si ningún 

problema, alguna otra duda  

Concejal Quiroga pregunta, la prórroga de la licencia de conducir  

Ana Lillo Gutiérrez, Directora Depto. de Tránsito y Transporte Público responde, hasta el 

momento está la ley de la prórroga de las cedulas de identidad, dentro de eso están 

esperando la prórroga de las licencias de conducir, cuando sale la prórroga de la licencia 

de conducir nosotros la imprimimos y está a la entrada del departamento de tránsito en 

un mesón y ahí la gente las saca y las lleva impresa, ¿alguna otra pregunta ¿     

9:50 horas, asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud. 

 

 Informe sobre el proceso de vacunación y contingencia covid 19, en la comuna. 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, esa es la presentación no sé si 

alguien tiene alguna consulta  

Concejal Jorquera interviene, solo felicitarlo por la gestión que han realizado como 

departamento de salud, lo único sí que podría tener un poco más de atención los fin de 

semana  



Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, se van turnando los fin de 

semana o si no trabajarían de lunes a lunes, también hemos informado a la comunidad de 

que cuando alguien tenga algún problema tiene que llamar a la urgencia, lo otro para 

poder explicar un poquito, la gente quiere tomar el pcr al tiro, pero hay que esperar unos 

días para que el virus se active en esa persona y ahí pueda aparecer si esta contagiado o 

no. 

Concejal Quiroga interviene, entonces a lo que dice usted, la búsqueda activa de caso 

¿es una pérdida de tiempo?    

 Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, no es una pérdida de tiempo 

porque  hemos encontrado a gente que esta contagiada sin saberlo, es muy distinto a lo 

que me estoy refiriendo, me estoy refiriendo a los contactos estrechos que recién hoy 

tuvieron el contacto no saldrán si se hacen hoy el PCR.   

Concejal Quiroga interviene, pero lo que vimos hace dos concejos atrás lo más factible 

que dicen ahí en el CESFAM, un contacto estrecho y se va a cuarentena por 15 días, 

porque no esperar a que madure el tema y esperar a los 7 días   

Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, eso Concejal no lo podemos 

determinar, eso lo determina la SEREMI, ese es el protocolo de ellos  

Concejal Díaz interviene, solo como acotación no descuidar el aseo de los recientes  

Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, ahí lamentablemente hemos 

tenido muchos funcionarios enfermos, contamos con una persona, hemos contratado a 

otra persona en Villa Prat y en Sagrada Familia también, hay que tener en cuenta que 

esto se atribuye a un gasto para el departamento de Salud porque son cosas que no 

estaban presupuestadas    

Concejal Díaz interviene, yo soy muy crítico en el gasto que se ha hecho en esta comuna 

con las platas que han llegado desde el Gobierno para el covid, yo lo dije mucha veces 

que se gastaba platas en cosas innecesarias, pero que vendían más, el Municipio tiene la 

oficina de aseo y ornato se le puede pedir a ellos ayuda para que fuesen a limpiar   

Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, si nos apoyan de áreas verdes, 

pero ellos también tiene  su trabajo, pero nos arreglamos de alguna manera para 

mantener limpio, pero hemos trabajado bien, en Villa Prat la gente agradeció mucho el 

equipo en terreno porque había mucho caso, hoy debería haber un caso activo en Villa 

Prat, pero en general se ha trabajado bien      

10:10 horas, asiste don Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM. 

 

 Informe sobre cartera de futuros proyectos del DAEM 

 

 



PROYECTOS INFRAESTRUCTURA DAEM  

Proyectos/Acciones 2020-2021  

 

Acciones  Indicadores de logro 

2020 

Indicadores de 

logro 2021 

Monto  

Conservación escuela 

monseñor enrique cornejo  

100% 0% $246.000.000.- 

Reposición y adquisición de 

vehículos para el 

departamento de 

Educación  

100% 0% $168.000.000.- 

Construcción pista actividad 

física escolar Escuela la 

Higuerilla  

60% 40% $90.000.000.- 

Construcción cubierta e 

iluminación Escuela Santa 

Emilia  

85% 15% $59.999.990.-  

Construcción multicancha 

de pasto sintético con cierre 

perimetral escuela Villa Prat  

30% 70% $59.999.990.- 

Mejoramiento de cocina 

Liceo Bicentenario 

100% %0 $15.402.580.-  

Mejoramiento de acceso e 

infraestructura Escuela la 

Higuerilla  

%100 %0 $29.413.488.-  

Mejoramiento patio Área 

Prebásica y cambios de 

canaletas Escuela MEC 

100% 0% $20.247.574.-  

Conservación Escuela la Isla  50% 50% $299.980.266.- 

Eliminación conteiner Liceo 

Bicentenario  

50% 50% $669.958.242.- 

Conservación Liceo 

Bicentenario Sagrada Familia  

20% 80% $37.211.300.- 

Tp. 5.0 Liceo Polivalente 60% 40% $99.818.835.- 

Mejoramiento Biblioteca y 

Áreas PIE Liceo Bicentenario  

100% 0% $16.357.104.- 

Sistema evacuación aguas 

lluvias Escuela Lo Valdivia  

50% 50% $21.616.274 

Mejoramiento escuela Santa 

Rosa  

40% 60% $30.000.000.- 

Construcción Prebásica 

Escuela la Higuerilla  

20% 80% $59.743.146.- 

Conservación escuela Villa 10% 90% $38.971.238.- 



Prat  

Mejoramiento térmico y 

habilitación en sala cuna los 

Pequencitos  

40% 60% $7.000.000.- 

Mejoramiento de áreas de 

esparcimiento Jardín Pasitos 

y Rayas  

100% 0% $10.000.000.- 

Mejoramiento técnico y 

habitabilidad en Jardín 

infantil Valle de niños  

100% 0% $8.000.000.- 

Mejoramiento y 

conservación de 

habitabilidad recintos 

interiores Racimito de niños  

100% 0% $6.000.000.- 

Mejoramiento de cubierta y 

habitabilidad en semillita de 

amor  

100% 0% $10.000.000.- 

Mejoramiento de cubierta y 

habitabilidad en tres pasitos  

100% 0% $12.000.000.- 

Mejoramiento áreas de 

recreación exterior tres 

pasitos  

100% 0% $5.000.000.- 

Mejoramiento de cubierta y 

habitabilidad en tres pasitos 

100% 0% $9.000.000.- 

Conservación escuela Santa 

Rosa  

0% 100% $299.994.844.- 

Conservación y 

mejoramiento escuela Villa 

Prat  

0% 100% $299.999.990.-  

Reposición de mobiliario 

Establecimientos educativos 

de la comuna de Sagrada 

Familia  

0% 100% Sin estimación  

Ampliación y aumento de 

nivel sala cuna Pequencitos  

0% 100% Sin estimación  

Adquisición de mobiliario 

psicomotriz para entorno 

exterior de los niveles 

parvularios de la comuna de 

Sagrada Familia  

0% 100% Sin estimación  

Adquisición de platas de 

generación solar para los 

establecimientos educativos 

de la comuna de Sagrada 

Familia  

0% 100% Sin estimación  

 



Concejal Quiroga pregunta, relacionado con la cancha sintética de la escuela Santa 

Rosa, que información tiene   

Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM responde, el proyecto está en proceso de 

licitación, pronto ya debe ser adjudicado, porque ese proceso lo está llevando Mariela 

Peña, ya cuando finalice para ser adjudicado nosotros cooperamos en asistencia 

técnica, en conjunto con don Patricio. 

 

Concejal Díaz pregunta, que paso finalmente con la pista atlética de la escuela la 

higuerilla 

      

Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM responde, como le comentaba en el Concejo 

anterior ahí hubo un problema de la empresa que coloco un sellante al pavimento que 

no correspondía, este reacción químicamente mal a la exposición del asfalto, yo me 

comunique con la empresa y les comente que nosotros íbamos a realizar una 

modificación al contrato, por esta modificación que aprobó el Gobierno Regional y eso 

debería tener una respuesta esta semana, para firmar el nuevo contrato y la nueva 

modificación de trato para que puedan volver a empezar 

 Concejal Díaz interfiere, además de lo que usted acaba de mencionar hay varios otros 

detalles, se debería ver eso antes, no después que se entregue la obra, lo otro esta 

empresa es nueva o tenia conocimientos   

Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM responde, la empresa había realizado otros 

proyectos cuando se abre el proceso de licitación la empresa debe adjuntar certificados 

de experiencias   

Concejal Díaz interfiere, creo que de los errores se debe prender, además estas 

instalaciones la van a ocupar niños de la comuna, futuros deportistas, respecto a al 

cancha de Villa Prat también hubo un problema, ¿en que esta?    

Pablo Riquelme Adams, Arquitecto DAEM responde, ese proyecto está terminado pero 

aún no está recepcionado, están sacando los detalles que quedan, le enviare el informe 

de detalles    

 

Hora de Incidentes  

1. Concejal  Andrés Díaz  

 

 Respecto a los incidentes de la semana pasada que Ud. me respondió don Enzo 

sobre la entrega de agua potable en la Quebrada y el Durazno, me envió una 

respuesta en donde indica que son 54 personas que se les entrega agua  en el 

durazno y 65 en la Quebrada, me podría hacer llega la lista de los beneficiados  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde,  no le puedo entregar el listado sale 

información personal, lo que podría gestionar son nombres y apellidos  



 Camión aljibe Municipal en que función esta  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal , responde, el camión aljibe municipal entrega 

agua potable en todos los sectores donde no llega el otro camión, sectores de Santa 

Leonor, camino Real , algunos Sectores de Santa Emilia, todos los lugares donde hay 

problemas de agua potable y donde no llega el otro camión, llega el camión Municipal  

 El tema del camión de la basura no me llego respuesta sobre eso  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde , primero el camión de la basura no 

ingresa por el estado del camino, el estado del camino y mantención le compete a 

vialidad, lo que si entra una camioneta a recoger la basura los días que corresponden  

Concejal Díaz interfiere, lo que pasa que esta camioneta no ha pasado en días  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, ahí discrepo con usted porque a 

través de la delegación municipal no hemos recibido ningún reclamo  

Concejal Díaz interfiere, entonces si yo le digo algo aquí en el Concejo es mentira  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, no lo que yo le estoy diciendo que de 

la delegación no tengo ningún reclamo  

Concejal Díaz interfiere, lo que diga la delegación poco me importa, le estoy dando a 

conocer reclamos de vecinos del sector  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, la delegación es el representante de 

ese sector  

 Informe alcantarillado Agua Potable  

 Investigación luminarias led, necesito saber el estado de la carta de amonestación  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, lo hablamos en el Concejo pasado, 

cuando existan más antecedentes y se compruebe que el municipio no está involucrado, 

ya que la empresa ni siquiera había participado de la licitación 

  Concejal Díaz interfiere, se debería aclarar eso porque la gente dice Sagrada Familia 

está metido en este problema y eso conlleva  que cae el Alcalde y los Concejales.  

 Informe sobre permisos de circulación, juicio contra Alcalde  

 

2. Concejal Claudio Ramírez  

 

 Entrada a Puyo lo estoy solicitando hace tiempo 

 Funcionamiento alcantarillado los quillayes , CGE instalo el empalme el cual se 

comprometieron en diciembre  



 Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, el día viernes anterior yo tuve una 

reunión con Patricio Salinas y la empresa que está ejecutando la obra en lo Quillayes, aun 

no se conecta, en reiterada fechas inclusive antes del temporal del fin de semana, y 

dijeron que no había conexión de energía eléctrica, por lo tanto no se puede probar 

 Camión de recolección de basura que tiene el Municipio, está en buenas 

condiciones  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, si claro de hecho tiene muy poco 

kilometraje 

Concejal Ramírez interviene,  lo que pasa don Enzo el fin de semana aprovechamos con 

un grupo de amigos  fuimos a visitar unos sectores con gente de la tercera edad, en una 

de estas casas hay un basural, cual es la posibilidad del que camión vaya para poder 

sacar esta basura. 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, coordinémoslo después    

 Posibilidad de recolectores de Basura par trinidad  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, de antemano le puedo contestar 

según la experiencia de otros sectores que esos contenedores se han transformado en un  

basural, lo que yo aconsejo es que la gente saque la basura los días que pasa el camión. 

Concejal Ramírez interviene,  es que la gente de ahí trabaja no están todo el día en la 

casa, pero yo igual le voy a comentar el tema    

3. Concejal Osvaldo Jorquera  

 

 Hay una problemática con el tema de los verduleros para el fin de semana no le 

están dando permiso  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, eso no es culpa de la cuarentena, 

eso es otra cosa, todos tiene que sacar un permiso en comisaria virtual, y no los sacan por 

lo tanto no es problema del municipio, porque acá se le da los permisos para trabajar    

4. Concejal José González 

 

 Que sucede con la plazoleta de lo Valdivia  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, el Alcalde lo respondió Concejal, hay 

una modificación  

Concejal González interviene, la modificación es para arreglar una sequía, y el resto ¿qué 

pasa con eso?  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, desconozco cuál es la modificación, 

lo que estoy diciendo que la obra está suspendida esperando la aprobación, la 

modificación la conoce es el director de Obras   



 Corral de Piedra sigue corriendo agua 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, le respondo lo que me dijo Patricio 

Gutiérrez en conector que pasa por debajo es muy pequeño no tiene el diámetro para 

absorber toda el agua, se está viendo si se tiene que cambiar él tuvo poner uno más 

grande para que absorba el agua, también cuando construyeron ese pavimento se  

encontraron restos de obras, eso me lo informo Patricio Gutiérrez a través de correo 

electrónico  

 Publicación CIPER, se vuelve a repetir  la comuna de Sagrada Familia nuevamente 

referente al tema que hablaba en Concejal Díaz  

 

 Gatos de medios de comunicación y contrato  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde,  yo solicito la información por correo 

electrónico, no se me ha entregado otra información, por lo tanto a medida que me va 

llegando se las voy enviando   

 Camión  blanco que anda en la comuna cambiando iluminarias, ¿Quién es el 

dueño y representante legal? 

 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, no lo sé, la información que le 

entregue en la cuenta que se había arrendado el camión y ese camión se 

ocupaba para el cambio de luminarias y también para áreas verdes.   

 

Concejal González interviene, necesito que me entregue el contrato de ese 

camión y quien es el representante legal   

 

 Camino a la sanco mantención realizada, ¿de qué se trata? 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, la junta de vecinos de Santa Adriana 

a través de una carta solicito al Municipio apoyo, en este caso camión, funcionarios y 

retroexcavadora, para la mantención del camino, el material fue donado por el dueño 

de áridos lo Valdivia y todo lo demás por los vecinos del sector, fue una medida provisoria      

 Demanda patentes  2016, informe  

 Información facturas de educación sobre gastos termas, solicito que asista al 

Concejo las personas de Finanzas no jefa de Daem, en conjunto con el 

encargado de licitación  

 Gastos del periodo de esta Administración, auditoria externa  

Concejal Jorquera interviene, se debería hacer en cada periodo  

 

Concejal González continúa, para mi formar de ver sería bueno que entreguemos una 

Municipalidad con transparencia, con una auditoria externa, en donde se puedan revisar 

los departamentos   



Concejal Jorquera interviene, yo creo que eso deberíamos hacerlo cuando este el 

Alcalde, pero estoy de acuerdo en que cada periodo se debería hacer una auditoria 

externa. 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, sin perjuicio de que ustedes lo 

acuerden, están en todo su derecho pero vean la disponibilidad presupuestaria primero  

Concejal González interviene, yo sé  que cuesta 20M o 25M la auditoria, pero a veces 

gastamos recursos en cosas que no tienen sentido 

Concejal Díaz interviene, podemos tomar ahora el acuerdo de realizar esta auditoria   

Concejal Jorquera interviene, cuando este el Alcalde deberíamos tocar en tema y 

evaluarlo entre todos  

 

5. Concejal Alen Quiroga  

 

 Responsable emergencias eléctricas, numero de contacto para la comunidad  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, existía un número de emergencia, 

vamos a averiguar, para que la comunidad tenga el número  

 Luminarias Solares que están Santa Rosa  

 Visita para ayuda adulto mayor en la Cruz , coordinar el tema de la maquina  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, ya se lo había mencionado, pero se lo 

diré por segunda vez a don Luciano  

 

6. Concejal José Toledo  

 

 Próximo Concejo  presencial  

Secretaria Municipal, tomemos votación,  pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, ausente al momento de la votación. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  ausente al momento de la votación. 

 



Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

CERTIFICADO N°13/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe Certifica la Aprobación  próximo Concejo Municipal presencial y  a resolución 

tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones 

y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  292°  Sesión Ordinaria,  del 

día martes 9 de febrero  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota si. 

Concejal Quiroga,  Ausente al momento de la votación. 

Concejal Toledo, Ausente al momento de la votación. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado  a Secretaria Municipal  con copia al Administrador Municipal 

En Sagrada Familia, a nueve  días de  febrero  del año 2021.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 



MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/kct 

 

 Vecinos de Villa Prat preguntan por torres de alta tensión  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, el concejal Díaz pidió la postura o 

informe de impacto ambiental  del Municipio, teniendo ese informe lo voy a compartir por 

correo a todos ustedes   

Concejal Díaz intervine, es un informe de impacto ambiental que tienen que presentar  los 

municipio involucrados, en nuestra comuna no hay antecedentes que se haya 

contratado personal para este tema, en las otras comunas se contrató un ingeniero 

ambiental para que viera el impacto de esto, tengo entendido que hay un grupo de Villa 

Part que esta trabajando en este tema   

Concejal Jorquera, estará Dennis Fritz para que responda las dudas del Concejal Díaz  

Dennis Fritz profesional SECPLAC, buenos días discúlpeme yo llegue hace unos minutos me 

podría decir su duda  

Concejal Díaz pregunta, pedí un informe del proyecto de alcantarillado de Villa Prat, en 

este informe sale un oficio con fecha del 2020, ¿para qué era ese oficio? 

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, era para APR, había una solicitud porque 

estaban pidiendo como estaba el proyecto más que nada  

Concejal Díaz pregunta, este informe es del 8 de enero, este fue copiar y pegar el informe 

que se hizo para otra institución pero ahora para un Conejal  

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, no Concejal, usted no leyó el otro, el informe 

consta de dos partes al final hay una parte que dice en que va el proyecto del agua 

potable, ese se envió a APR, porque hizo alusión el año pasado que necesitaba 

información, después usted solicito la información, actualiza ese mismo, le agregue lo que 

es el agua servida  el estado del proyecto hasta ese momento, acotar que se actualizo el 

tema del agua potable hace poco me llego la información de nuevo sur, ya resolví las 

observación y entre hoy y mañana voy a Talca a entregarlo con las observaciones ya 

resueltas, ahí quedamos a la espera que nuevo sur apruebe este proyecto, el tema del 

alcantarillado había un señor que podía haber vendido su terreno con ciertas condiciones 

que no eran difíciles de resolver, hace poco hicimos una promesa de compraventa se la 

llevamos, ningún problema pero ahora las condiciones cambiaron, ahora no quiero a un 

año la promesa de compraventa la quiero a 6 meses y nos vendía la media hectárea a 65 

millones y no hemos encontrado terreno, y quería el adelanto del 50% y la promesa de 

compraventa en 6 meses, la señora se arrepintió y ahí quedamos en el aire, el Alcalde 

hablo con otro señor pero ahí estamos a la espera para poder  ver el terreno, 



lamentablemente el tema del sitio ha sido complicado, porque nadie quiere un planta de 

tratamiento de aguas servidas al lado de su casa, los terrenos que eran buenos 

candidatos ninguno quiso vender, esta compleja la cosa, alguna duda sobre esto                

Concejal Díaz pregunta, este proyecto tenía un plazo de 200 días ¿Cuánto días llevamos? 

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, a la consultora de esos 200 días le quedaban 

como 30 días hábiles,   

Concejal Díaz pregunta, cuanto porcentaje de avance llevamos en este proyecto porque 

recuerdo que en diciembre nos entregaron un informe con cierta cantidad de avance  

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, básicamente los avances se han mantenido 

Concejal Ramírez interfiere, considerar que había un plazo que quedaban 30 días hábiles, 

tener en cuenta que esos 30 días hábiles y el proyecto no llegue a la oficina de ellos esos 

días no corren   

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, exactamente  

Concejal Díaz pregunta, la empresa no tiene un tope o algún límite  

Dennis Fritz profesional SECPLAC responde, básicamente antes que se congelara el 

trabajo para el alcantarillado, se habló con ellos y tienen la intención de seguir, a nosotros 

no nos conviene que se vaya esa empresa y traer otra porque se complejiza más la cosa, 

debido a que se tendría que empezar de cero  
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CERTIFICADO N°13/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  de próximo Concejo Municipal presencial y  a resolución tomada por el 

Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de 

los señores Concejales  presentes en la  292°  Sesión Ordinaria,  del día martes 9 de febrero  de 

2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 



Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  Ausente al momento de la votación. 

Concejal Toledo, Ausente al momento de la votación. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado  a Secretaria Municipal  con copia al Administrador Municipal En 

Sagrada Familia, a nueve  días de  febrero  del año 2021. 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/kct 

 

 

Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  11:50 horas del día martes 09 de 

febrero del 2021 
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Distribución:  

Sr. Alcalde 

Sres. Concejales (6)  

Secretaría Municipal 

Administrador Municipal 

Oficina de Actas Concejo Municipal  

 

Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas tratados en esta 

Sesión quedan registradas en el Audio Nº292°.  

 

 

  

 


